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• Confira devidamente o material (CARTÃO DE RESPOSTAS e CADERNO DE QUESTÕES); se houver falha, 
solicite a substituição ao fiscal.  

• Este caderno de questões está assim constituído: 

DISCIPLINAS Nº QUESTÕES 
Português 
Matemática/Raciocínio Lógico 
Conhecimentos Básicos de Informática 
Conhecimentos Gerais 
Conhecimentos Específicos 

15 
05 
05 
05 
30 

Total de questões 60 

• Após conferir seus dados no cartão de respostas (NOME, Nº da INSCRIÇÃO e CARGO), assine no local indicado. 

• O CARTÃO DE RESPOSTAS é o único documento de correção, devendo ser preenchido com bastante atenção, à 
caneta esferográfica, azul ou preta, ponta grossa, marcando uma única alternativa em cada questão. Verifique no 
cartão de respostas as instruções para preenchimento. Não rasure, não amasse nem dobre o CARTÃO DE 
RESPOSTAS; evite usar borracha. É vedada a substituição do CARTÃO DE RESPOSTAS decorrente de erro 
cometido por candidato. 

• Se o CARTÃO DE RESPOSTAS contiver maior número de alternativas e/ou de questões, preencha apenas as 
correspondentes à sua prova; as demais ficam em branco. 

• Durante a realização da prova, não é permitida a comunicação entre candidatos nem a utilização de máquina 
calculadora e/ou similares, livros, anotações, réguas de cálculo, impressos ou qualquer outro material de consulta. 

• O tempo de duração da prova objetiva será de até 3 horas, incluído o tempo para preenchimento do Cartão de 
Respostas. O candidato somente poderá levar consigo seu caderno de provas após uma hora contada do efetivo 
início das provas. Ao candidato que sair antes de uma hora contada do efetivo início das provas, será permitido 
copiar seu cartão de respostas, para conferência com o gabarito oficial.  

• Em todas as questões de legislação desta prova (se houver), serão consideradas as emendas e/ou alterações da 
legislação com entrada em vigor até a data do início das inscrições.  

• Na prova de Português será exigida a norma ortográfica atualmente em vigor. 

• Ao final dos trabalhos, DEVOLVA ao Fiscal da sala o CARTÃO DE RESPOSTAS devidamente preenchido e 
assinado. 

• Os três últimos candidatos de cada sala de prova deverão permanecer no recinto, a fim de acompanhar os fiscais 
até a coordenação para o lacre dos envelopes, quando, então, poderão retirar-se do local, simultaneamente, após 
concluído.  

Direitos autorais reservados à Objetiva Concursos Ltda. Proibida a reprodução, ainda que parcial, sem autorização prévia. 

Boa Prova! 
Seriedade e ética: nós acreditamos nesses valores. 

 
 
 
 
 
 
 
 

 

  

Esta parte destacável serve para copiar as suas respostas, somente poderá ser destacada no ato da entrega do material na mesa do fiscal. 
 

01  02  03  04  05  06  07  08  09  10  
 
 
 

 

11  12  13  14  15  16  17  18  19  20  
21  22  23  24  25  26  27  28  29  30  
31  32  33  34  35  36  37  38  39  40  
41  42  43  44  45  46  47  48  49  50  
51  52  53  54  55  56  57  58  59  60  

Seriedade e ética: nós acreditamos nesses valores. 
 

Nome do(a) Candidato(a) 
 
 

Nº de inscrição 
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PORTUGUÊS 
  

Como funcionam os detergentes? 
 

Eles fazem a sujeira aderir à água porque eles 
_____ uma característica especial: suas moléculas são 
formadas por duas partes distintas – uma delas se une à 
água, e a outra tem afinidade com gorduras e substâncias 
oleosas em geral. Eles funcionam, então, como uma 
espécie de ponte entre o líquido e a sujeira. 

“Quando uma molécula do detergente é colocada 
em um meio aquoso onde existe gordura, parte dela fica 
presa nesse material, deixando a outra em contato com a 
água”, diz a química Maria Regina de Alcântara, da USP. 
Assim, o detergente acaba quebrando a oleosidade em 
pedaços microscópicos, que ficam boiando na água. E 
formam bastante espuma, elemento que __________ as 
porcarias suspensas, facilitando ainda mais a lavagem. 

Os produtos que encontramos no supermercado 
__________ apenas uma fração do composto químico 
descrito aqui. “O detergente comercial é uma solução 
diluída. Seus outros componentes, de modo geral, são 
perfumes, corantes e amaciantes”, afirma Maria Regina. 

https://super.abril.com.br/mundo-estranho/... - adaptado. 
 
 
1) Considerando-se a concordância, assinalar a alternativa 
que preenche as lacunas do texto CORRETAMENTE: 
 
a) têm - mantém - contêm 
b) têm - mantem - contem 
c) tem - mantêm - contém 
d) tem - mantém - contêm 
 
 
2) De acordo com o texto, analisar os itens abaixo: 
 
I. As moléculas do detergente são formadas por duas 

partes. Uma delas se une à água, e a outra se separa 
de substâncias oleosas em geral. 

II. O detergente comercial é constituído somente de 
perfumes, corantes e amaciantes. 

 
a) Os itens I e II estão corretos. 
b) Somente o item I está correto. 
c) Somente o item II está correto. 
d) Os itens I e II estão incorretos. 
 
 
3) A palavra “aderir” (primeiro parágrafo) poderia ser 
substituída, sem alteração de sentido, por: 
 
a) Eliminar. 
b) Grudar-se. 
c) Resistir. 
d) Arribar. 
 

4) A palavra “solução” (terceiro parágrafo) é pluralizada 
com a terminação “-ões”, formando “soluções”. Qual das 
palavras abaixo seria pluralizada com a mesma 
terminação? 
 
a) Capelão. 
b) Vulcão. 
c) Desvão. 
d) Escrivão. 
 

5) De acordo com o contexto e as normas ortográficas, 
assinalar a alternativa em que a lacuna deve ser 
preenchida com “ç”: 
 
a) A justiça ordenou a reten__ão do dinheiro apreendido.  
b) O pai olhou-o com um olhar de repreen__ão. 
c) É necessária uma imer__ão. 
d) Chega de intromi__ão! 
 

6) Em relação à acentuação gráfica, assinalar a alternativa 
CORRETA: 
 
a) Mêses.  
b) Feiúra.  
c) Gramátical. 
d) Âmbar. 
 

7) Todas os substantivos abaixo são coletivos, EXCETO: 
 
a) Casario. 
b) Povo. 
c) Animal.   
d) Cortiço. 
 

8) Em relação à colocação pronominal, assinalar a 
alternativa CORRETA: 
 
a) Não diga-me tamanha mentira.  
b) Em se referindo a bebês, ela sabe muito.  
c) Ela nunca dirigiu-lhe a palavra.   
d) Ele encontrará-se com seu irmão. 
 

9) Assinalar a alternativa em que o termo sublinhado NÃO 
exerce função de sujeito: 
 
a) Ele sempre me vê passar. 
b) Quem vem hoje?  
c) Há muita injustiça.  
d) É importante compreender o conteúdo. 
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10) Em relação à concordância nominal, analisar os itens 
abaixo: 
 
I. Seguem anexo os documentos. 
II. Eles não estão sós. 
 
a) Os itens I e II estão corretos. 
b) Somente o item I está correto. 
c) Somente o item II está correto. 
d) Os itens I e II estão incorretos. 
 

11) Considerando-se as normas de regência, marcar C 
para as sentenças Certas, E para as Erradas e, após, 
assinalar a alternativa que apresenta a sequência 
CORRETA: 
 
(---) Ele aspira ao cargo em uma multinacional. 
(---) A enfermeira assiste o enfermo. 
 
a) E - E. 
b) C - C. 
c) C - E. 
d) E - C. 
 

12) Quanto ao uso da crase, assinalar a alternativa que 
preenche as lacunas abaixo CORRETAMENTE: 
 
Preciso encará-lo cara __ cara.  
Refiro-me ___ ela.  
 
a) a - a 
b) à - a 
c) a - à 
d) à - à 
 

13) Considerando-se o uso dos porquês, assinalar a 
alternativa CORRETA: 
 
a) Devo saber o porque.  
b) Ela foi embora, por que ele não a respeitava.  
c) A experiência porquê passei foi mágica. 
d) Deram-me somente um dia, e não sei por quê. 
 

14) Considerando-se as palavras homônimas, marcar C 
para as sentenças Certas, E para as Erradas e, após, 
assinalar a alternativa que apresenta a sequência 
CORRETA: 
 
(---) Ele não está afim de sair hoje. 
(---) Vamos planejar uma viajem.  
 
a) E - E. 
b) C - C. 
c) C - E. 
d) E - C. 
 

15) Tendo em vista a pontuação, assinalar a alternativa 
CORRETA: 
 
a) Preciso, de mais tempo.  
b) Eles têm dois filhos mas querem outro.  
c) Durante o verão, ele estará na praia. 
d) A flor é branquinha branquinha.   

MATEMÁTICA/RACIOCÍNIO LÓGICO 
 
16) Em certa escola, 195 alunos deverão ser divididos sob 
responsabilidade de duas coordenadoras pedagógicas 
(Carla e Fernanda), de modo diretamente proporcional ao 
tempo de serviço de cada uma. Sabendo-se que Camila é 
coordenadora pedagógica há 5 anos, e Fernanda, há 8, 
qual a quantidade total de alunos pelos quais Fernanda 
será responsável? 
 
a) 75 
b) 90 
c) 105 
d) 120 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

17) Uma fila deverá ser composta por seis pessoas, cada 
uma com uma profissão diferente (professor, psicólogo, 
dentista, médico, farmacêutico e veterinário). Com base 
nisso, de quantos modos diferentes essa fila poderá ser 
formada de modo que o psicólogo não seja o primeiro da 
fila? 
 
a) 300 
b) 400 
c) 500 
d) 600 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

18) Certa pesquisa foi realizada com 200 alunos com o 
objetivo de identificar se preferiam estudar no turno da 
manhã e/ou no turno da tarde. Considerando-se que cada 
aluno escolheu ao menos uma das opções e que, 150 
alunos responderam que preferiam estudar no turno da 
tarde e 130 no turno da manhã, é CORRETO afirmar que 
a porcentagem de alunos que responderam que preferem 
estudar somente no turno da tarde é de: 
 
a) 15% 
b) 25% 
c) 35% 
d) 45% 
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19) Em determinado consultório odontológico, 6 
odontólogos atendem a 30 pacientes em 4 dias. 
Considerando-se a mesma proporção, ao todo, quantos 
pacientes serão atendidos por 4 odontólogos em 8 dias? 
 
a) 40 
b) 50 
c) 60 
d) 70 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

20) Considerando-se determinados valores para A, B e C, 
sabe-se que A + B = 80, B + C = 100, e C + C = 80, sendo 
assim, é CORRETO afirmar que o valor de A é igual a: 
 
a) 10 
b) 20 
c) 40 
d) 60 
  
 
 
 
 
 
 
  

CONHECIMENTOS BÁSICOS DE INFORMÁTICA 
 
Atenção! Para responder às questões de Informática, a 
menos que seja explicitamente informado o contrário, 
considerar que os programas mencionados encontram-se 
na versão Português-BR e em sua configuração padrão 
de instalação, possuem licença de uso, o mouse está 
configurado para destros, um clique ou duplo clique 
correspondem ao botão esquerdo do mouse, e teclar 
corresponde à operação de pressionar uma tecla e, 
rapidamente, liberá-la, acionando-a apenas uma vez. 
Dessa forma, as teclas de atalho, os menus, os 
submenus, as barras, os ícones e os demais itens que 
compõem os programas abordados nesta prova 
encontram-se na configuração padrão. 
 

21) Considerando-se o Word 2007, marcar C para as 
afirmativas Certas, E para as Erradas e, após, assinalar a 
alternativa que apresenta a sequência CORRETA: 
 
(---) Ativar a “Hifenização” permite que o Word quebre 

linhas entre as sílabas das palavras. 
(---) O grupo “Links”, em que consta o botão “Hiperlink”, 

com o qual é possível criar um link para uma página 
da Web, uma imagem, um endereço de e-mail ou um 
programa, está presente na guia “Referências”. 

 
a) E - C. 
b) C - E. 
c) C - C. 
d) E - E. 

22) Considerando-se o Excel 2007, analisar os itens 
abaixo: 
 
I. A aba “Inserir” apresenta um botão que permite ao 

usuário escolher uma imagem a ser exibida como plano 
de fundo da página.  

II. O botão “Congelar Painéis” permite ao usuário manter 
uma parte da planilha visível enquanto o restante da 
planilha é percorrido.  

 
a) Os itens I e II estão corretos. 
b) Somente o item I está correto. 
c) Somente o item II está correto. 
d) Os itens I e II estão incorretos. 
 

23) Sobre hardware, assinalar a alternativa CORRETA:  
 
a) É a denominação dos programas de computador. 
b) Trata-se da parte lógica do computador, o conjunto de 

dados e instruções que são processados através dos 
circuitos eletrônicos. 

c) É termo que indica todas as partes físicas, elétricas e 
mecânicas de um computador. 

d) É sinônimo de software, sendo assim, designa as peças 
em geral e circuitos. 

 

24) Em conformidade com a Cartilha de Segurança para 
Internet, analisar a sentença abaixo: 
 
A assinatura digital permite comprovar a autenticidade e a 
integridade de uma informação, ou seja, que ela foi 
realmente gerada por quem diz ter feito isto e que ela não 
foi alterada (1ª parte). Janelas de pop-up são aquelas que 
aparecem automaticamente e sem permissão, 
sobrepondo a janela do navegador Web, após se acessar 
um site. Como medida de prevenção, o usuário pode 
configurar o navegador Web para, por padrão, bloquear 
janelas de pop-up, e criar uma lista de exceções, 
contendo apenas sites conhecidos e confiáveis e onde 
forem realmente necessárias (2ª parte). 
 
A sentença está: 
 
a) Totalmente correta. 
b) Correta somente em sua 1ª parte. 
c) Correta somente em sua 2ª parte. 
d) Totalmente incorreta. 
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25) O símbolo destacado de vermelho no ícone abaixo 
indica que:  
 

 
 
a) É um arquivo pdf. 
b) O arquivo está com vírus.  
c) É um arquivo compactado. 
d) O ícone é um atalho. 
  

CONHECIMENTOS GERAIS 
 
26) “Programa gerador do Imposto de Renda 2019, 
referente ao ano-base 2018, recebe a entrega das 
declarações de 7 de março até 30 de abril de 2019.” 

https://g1.globo.com/economia/... - adaptado. 
 
Quanto ao Imposto de Renda Pessoa Física 2019, é 
CORRETO afirmar que: 
 
a) Despesas médicas não poderão ser abatidas do 

Imposto, mesmo que devidamente comprovadas. 
b) Deve declarar o Imposto de Renda quem recebeu 

rendimentos tributáveis igual ou inferior a um salário 
mínimo mensal em 2018. 

c) Será exigido que os contribuintes informem o CPF 
(Cadastro de Pessoa Física) de todos os dependentes 
de qualquer idade, até de recém-nascidos. 

d) Em caso de Imposto a pagar, o pagamento deverá ser 
realizado em cota única, sem possibilidade de 
parcelamento. 

 

27) “Após protestos que levaram ao cancelamento de 
audiências públicas voltadas para a discussão da Base 
Nacional Comum Curricular (BNCC), Ministério da 
Educação (MEC) diz que base curricular tem de ser 
debatida.” 

http://agenciabrasil.ebc.com.br/... - adaptado. 
 
Quanto à BNCC, analisar os itens abaixo: 
 
I. Refere-se a um documento que visa nortear os 

currículos escolares de todo o país, definindo o mínimo 
que deve ser aprendido em cada etapa de ensino.  

II. A BNCC deverá ter como norte o novo Ensino Médio, 
que, entre outras medidas, determina que os 
estudantes tenham, nessa etapa de ensino, uma parte 
do currículo comum e outra direcionada a um itinerário 
formativo, escolhida pelo próprio aluno, cuja ênfase 
poderá ser em linguagens, matemática, ciências da 
natureza, ciências humanas ou ensino técnico. 

 
a) Os itens I e II estão corretos. 
b) Somente o item I está correto. 
c) Somente o item II está correto. 
d) Os itens I e II estão incorretos. 
 

28) “Índia celebra 150 anos de nascimento do líder do 
movimento de independência da Índia e ONU presta 
homenagem. Líder este que conseguiu enfrentar a 
violenta dominação do Império britânico através do 
princípio de não colaboração, sem violência. Sendo no 
ano de 1948, assassinado a tiros por um Hindu radical 
que o culpava pelo surgimento do Paquistão.” 

https://noticias.uol.com.br/... - adaptado. 
 
Considerando-se o contexto da notícia acima, é 
CORRETO afirmar que se refere a: 
 
a) Jawaharlal Nehru. 
b) Nelson Mandela. 
c) Kofi Annan. 
d) Mahatma Gandhi. 
 

29) “Santa Catarina recebeu mais um grupo de imigrantes 
vindos de Roraima em busca de melhores condições de 
vida. Dessa vez foram 32 refugiados, sem filhos, que 
aterrissaram com um avião da Força Aérea Brasileira no 
Aeroporto Hercílio Luz, em Florianópolis. O Governo 
Federal fará o repasse à Secretaria de Assistência Social 
de SC (SST) de R$ 400,00 por mês a cada imigrante para 
ajudar no custeio.” 

http://dc.clicrbs.com.br/... - adaptado.  
 
Assim como o estado de Santa Catarina, outros estados 
brasileiros, como Rio Grande do Sul e Paraná, receberam 
nos últimos meses grande quantidade de imigrantes de 
qual país? 
 
a) Bolívia. 
b) Argentina. 
c) Uruguai. 
d) Venezuela. 
 

30) “Estados enfrentam surto de sarampo, que volta a 
ameaçar o Brasil. Em alguns estados já há surto da 
doença, que estava erradicada no país.” 

http://g1.globo.com/... - adaptado. 
 
Quanto ao sarampo, assinalar a alternativa INCORRETA: 
 
a) Não é uma doença contagiosa. 
b) A vacina contra o sarampo é um método de prevenção 

da doença. 
c) Febre, tosse e manchas vermelhas podem ser alguns 

dos sintomas da doença. 
d) A doença pode ser propagada por meio das secreções 

mucosas (como a saliva, por exemplo). 
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CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS 
 
31) Em conformidade com a Constituição Federal, ao 
Sistema Único de Saúde (SUS) compete, além de outras 
atribuições, nos termos da lei: 
 
I. Participar da formulação da política e da execução das 

ações de saneamento básico. 
II. Controlar e fiscalizar procedimentos, produtos e 

substâncias de interesse para a saúde e participar da 
produção de medicamentos, equipamentos, 
imunobiológicos, hemoderivados e outros insumos. 

III. Executar as ações de vigilância sanitária e 
epidemiológica, bem como as de saúde do trabalhador. 

 
Estão CORRETOS: 
 
a) Somente os itens I e II. 
b) Somente os itens I e III. 
c) Somente os itens II e III. 
d) Todos os itens. 
 

32) De acordo com a Lei Orgânica do Município, marcar C 
para as afirmativas Certas, E para as Erradas e, após, 
assinalar a alternativa que apresenta a sequência 
CORRETA: 
 
(---) O direito à saúde implica no direito fundamental de 

acesso universal e igualitário de todos os habitantes 
do Município às ações e serviços de promoção, 
proteção e recuperação da saúde, sem qualquer 
discriminação. 

(---) Ao Município compete a direção do SUS no âmbito do 
Município, em articulação com a Secretaria Estadual 
da Saúde. 

(---) A assistência à saúde é impedida à iniciativa privada 
no âmbito do Município. As instituições privadas, 
como farmácias e hospitais clínicas ou similares, 
serão livres para manter serviços de atendimento 
emergencial ou plantões. 

 
a) E - E - C. 
b) C - C - E. 
c) E - C - C. 
d) C - E - E. 
 

33) Em conformidade com a Lei Complementar  
nº 13/2004 - Estatuto dos Servidores Públicos Municipais, 
considerando-se que será concedida ao servidor, a pedido 
ou de ofício, pelo prazo indicado no atestado ou laudo 
médico, licença com remuneração integral, para 
tratamento de saúde, de doença profissional ou por 
acidente em serviço, assinalar a alternativa INCORRETA: 
 
a) Findo o prazo da licença, o servidor será submetido a 

nova inspeção médica, que concluirá pela volta ao 
trabalho, pela prorrogação da licença ou pela 
aposentadoria. 

b) Considerado apto em exame médico, o servidor 
reassumirá o exercício do cargo, sob pena de serem 
anotadas como faltas injustificadas os dias de ausência. 

c) No curso da licença, o servidor não pode requerer 
exame médico, ainda que se julgue em condições de 
retornar ao exercício do cargo. 

d) Para licença de até 15 dias, a inspeção será feita por 
médico indicado pelo órgão de pessoal e, se por prazo 
superior, por Junta Médica Oficial. 

 

34) Considerando-se a Lei Complementar nº 13/2004 - 
Estatuto dos Servidores Públicos Municipais, sabe-se que 
readaptação é a investidura do servidor em cargo de 
atribuições e responsabilidades compatíveis com a 
limitação que tenha sofrido em sua capacidade física ou 
mental verificada em inspeção médica oficial. Quanto à 
readaptação, assinalar a alternativa INCORRETA: 
 
a) A readaptação dependerá da prova de capacidade 

física ou mental, mediante inspeção médica oficial. 
b) Em caso de readaptação de ofício, em cargo de 

remuneração inferior à do anteriormente ocupado, o 
servidor passará a ter direito à remuneração do cargo 
atual, ou seja, o menor valor. 

c) A inspeção médica oficial atestará a incapacidade do 
servidor para o exercício do seu cargo e indicará as 
habilidades que o mesmo poderá exercer sem prejuízo 
de sua saúde, compatíveis com a limitação que tenha 
sofrido em sua capacidade física ou mental. 

d) O departamento pessoal de posse da perícia médica 
indicará os cargos a que pode ser o servidor readaptado 
no serviço público municipal, cabendo a decisão final ao 
Prefeito Municipal quando mais de um cargo for 
possível respeitadas as disposições aplicáveis. 
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35) De acordo com o Decreto nº 7.508/2011, analisar a 
sentença abaixo: 
 
Rede de Atenção à Saúde é o conjunto de ações e 
serviços de saúde articulados em níveis de complexidade 
crescente, com a finalidade de garantir a integralidade da 
assistência à saúde (1ª parte). O processo de 
planejamento da saúde será ascendente e integrado, do 
nível local até o federal, ouvidos os respectivos Conselhos 
de Saúde, compatibilizando-se as necessidades das 
políticas de saúde com a disponibilidade de recursos 
financeiros (2ª parte). 
 
A sentença está: 
 
a) Totalmente correta. 
b) Correta somente em sua 1ª parte. 
c) Correta somente em sua 2ª parte. 
d) Totalmente incorreta. 
 

36) Em conformidade com a Lei nº 8.080/1990 - SUS, 
estão incluídas no campo de atuação do SUS: 
 
I. A participação na formulação da política e na execução 

de ações de saneamento básico. 
II. A vigilância nutricional e a orientação alimentar. 
III. O controle e a fiscalização de serviços, produtos e 

substâncias de interesse para a saúde. 
 
Estão CORRETOS: 
 
a) Somente os itens I e II. 
b) Somente os itens I e III. 
c) Somente os itens II e III. 
d) Todos os itens. 
 

37) De acordo com a Lei nº 8.080/1990 - SUS, 
considerando-se que são estabelecidos, no âmbito do 
SUS, o atendimento domiciliar e a internação domiciliar, 
marcar C para as afirmativas Certas, E para as Erradas e, 
após, assinalar a alternativa que apresenta a sequência 
CORRETA: 
 
(---) Na modalidade de assistência de atendimento e 

internação domiciliares incluem-se, principalmente, os 
procedimentos médicos, de enfermagem, 
fisioterapêuticos, psicológicos e de assistência social, 
entre outros necessários ao cuidado integral dos 
pacientes em seu domicílio. 

(---) O atendimento e a internação domiciliares serão 
realizados por equipes multidisciplinares que atuarão 
nos níveis da medicina preventiva, terapêutica e 
reabilitadora. 

(---) O atendimento e a internação domiciliares só poderão 
ser realizados por indicação psicológica, sem 
expressa concordância do paciente e de sua família. 

 
a) E - E - C. 
b) C - C - E. 
c) E - C - C. 
d) C - E - E. 
 

38) Em conformidade com a Lei nº 13.146/2015 - Estatuto 
da Pessoa com Deficiência, analisar os itens abaixo: 
 
I.  É assegurada atenção integral à saúde da pessoa com 

deficiência em todos os níveis de complexidade, por 
intermédio do SUS, garantido acesso universal e 
igualitário. 

II.  Aos profissionais que prestam assistência à pessoa 
com deficiência, especialmente em serviços de 
habilitação e de reabilitação, deve ser garantida 
capacitação inicial e continuada. 

 
a) Os itens I e II estão corretos. 
b) Somente o item I está correto. 
c) Somente o item II está correto. 
d) Os itens I e II estão incorretos. 
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39) Com base na Lei nº 13.021/2014, analisar a sentença 
abaixo: 
 
É responsabilidade do poder público assegurar a 
assistência farmacêutica, segundo os princípios e 
diretrizes do Sistema Único de Saúde, de universalidade, 
equidade e integralidade (1ª parte). Farmácia é uma 
unidade de prestação de serviços destinada a prestar 
assistência farmacêutica, assistência à saúde e orientação 
sanitária individual e coletiva, na qual se processe a 
manipulação e/ou dispensação de medicamentos 
magistrais, oficinais, farmacopeicos ou industrializados, 
cosméticos, insumos farmacêuticos, produtos 
farmacêuticos e correlatos (2ª parte). 
 
A sentença está: 
 
a) Totalmente correta. 
b) Correta somente em sua 1ª parte. 
c) Correta somente em sua 2ª parte. 
d) Totalmente incorreta. 
 
 
40) De acordo com a Lei nº 9.787/1999, o medicamento 
genérico é: 
 
a) Fármaco ou princípio farmacologicamente ativo 

recomendado pela Organização Mundial de Saúde.  
b) Aquele que contém o mesmo ou os mesmos princípios 

ativos, apresenta a mesma concentração, forma 
farmacêutica, via de administração, posologia e 
indicação terapêutica, preventiva ou diagnóstica, do 
medicamento de referência registrado no órgão federal 
responsável pela vigilância sanitária, podendo diferir 
somente em características relativas ao tamanho e 
forma do produto, prazo de validade, embalagem, 
rotulagem, excipientes e veículos, devendo sempre ser 
identificado por nome comercial ou marca. 

c) Medicamento similar a um produto de referência ou 
inovador, que se pretende ser com este intercambiável, 
geralmente produzido após a expiração ou renúncia da 
proteção patentária ou de outros direitos de 
exclusividade, comprovada a sua eficácia, segurança e 
qualidade, e designado pela DCB ou, na sua ausência, 
pela DCI.  

d) Produto inovador registrado no órgão federal 
responsável pela vigilância sanitária e comercializado 
no País, cuja eficácia, segurança e qualidade foram 
comprovadas cientificamente junto ao órgão federal 
competente, por ocasião do registro. 

 
 

41) De acordo com o Código de Ética Profissional, é 
proibido ao Farmacêutico: 
 
a) Guardar sigilo de fatos e informações de que tenha 

conhecimento no exercício da profissão, excetuando-se 
os casos amparados pela legislação vigente, cujo dever 
legal exija comunicação, denúncia ou relato a quem de 
direito. 

b) Assinar laudo ou qualquer outro documento 
farmacêutico em branco, de forma a possibilitar, ainda 
que por negligência, o uso indevido do seu nome ou 
atividade profissional. 

c) Garantir ao usuário o acesso à informação 
independente sobre as práticas terapêuticas 
oficialmente reconhecidas no país, de modo a 
possibilitar a sua livre escolha. 

d) Decidir, justificadamente, sobre o aviamento ou não de 
qualquer prescrição, bem como fornecer as 
informações solicitadas pelo usuário. 

 
 
42) Com base no Ministério da Saúde, quanto à saúde da 
criança, analisar a sentença abaixo: 
 
Com o objetivo de promover e proteger a saúde da 
criança e o aleitamento materno, o Ministério da Saúde 
instituiu a Política Nacional de Atenção Integral à Saúde 
da Criança (PNAISC). A política abrange os cuidados com 
a criança da gestação aos nove anos de idade, com 
especial atenção à primeira infância e às populações de 
maior vulnerabilidade, visando à redução da 
morbimortalidade e um ambiente facilitador à vida com 
condições dignas de existência e pleno desenvolvimento 
(1ª parte). Toda criança nascida em maternidades pública 
ou privada no Brasil tem direito a receber gratuitamente a 
Caderneta de Saúde da Criança que deve ser 
devidamente preenchida e orientada pelo profissional por 
ocasião da alta hospitalar. A Caderneta é um documento 
importante para acompanhar a saúde, crescimento e 
desenvolvimento da criança do nascimento até os nove 
anos de idade (2ª parte). 
 
A sentença está: 
 
a) Totalmente correta. 
b) Correta somente em sua 1ª parte. 
c) Correta somente em sua 2ª parte. 
d) Totalmente incorreta. 
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43) De acordo com publicações do Ministério da Saúde, 
quanto ao SUS, marcar C para as afirmativas Certas, E 
para as Erradas e, após, assinalar a alternativa que 
apresenta a sequência CORRETA: 
 
(---) A rede que compõe o SUS é ampla e abrange tanto 

ações quanto serviços de saúde. Engloba a atenção 
básica, de média e alta complexidades, e não engloba 
os serviços de urgência e emergência, a atenção 
hospitalar, as ações e serviços das vigilâncias 
epidemiológica, sanitária e ambiental e assistência 
farmacêutica. 

(---) Os serviços devem ser organizados em níveis 
crescentes de complexidade, circunscritos a uma 
determinada área geográfica, planejados a partir de 
critérios epidemiológicos e com definição e 
conhecimento da população a ser atendida. 

 
a) C - E. 
b) E - C. 
c) C - C. 
d) E - E. 
 
 
44) Considerando-se o disposto pelo Ministério da Saúde, 
analisar os itens abaixo: 
 
I. A Política Nacional de Humanização (PNH) – 

HumanizaSUS existe para efetivar os princípios do SUS 
no cotidiano das práticas de atenção e gestão, 
qualificando a saúde pública no Brasil e incentivando 
trocas solidárias entre gestores, trabalhadores e 
usuários. A PNH deve estar presente e inserida em 
todas as políticas e programas do SUS.  

II. O Programa Farmácia Popular do Brasil foi criado com o 
objetivo de oferecer mais uma alternativa de acesso da 
população aos medicamentos considerados essenciais. 

 
a) Os itens I e II estão corretos. 
b) Somente o item I está correto. 
c) Somente o item II está correto. 
d) Os itens I e II estão incorretos. 
 
 
45) De acordo com a NR 32 - Segurança e Saúde no 
Trabalho em Serviços de Saúde e considerando-se 
algumas medidas de proteção, marcar C para as 
afirmativas Certas, E para as Erradas e, após, assinalar a 
alternativa que apresenta a sequência CORRETA: 
 
(---) A manipulação em ambiente laboratorial deve seguir 

as orientações contidas na publicação do Ministério da 
Saúde - Diretrizes Gerais para o Trabalho em 
Contenção com Material Biológico, correspondentes 
aos respectivos microrganismos. 

(---) Todo local onde exista possibilidade de exposição ao 
agente biológico deve ter lavatório exclusivo para 
higiene das mãos provido de água corrente, sabonete 
líquido, toalha descartável e lixeira provida de sistema 
de abertura sem contato manual. 

(---) Os trabalhadores com feridas ou lesões nos membros 
superiores podem iniciar suas atividades mesmo sem 
avaliação médica. 

 
a) C - E - E. 
b) E - C - C. 
c) C - C - E. 
d) E - E - E. 

46) Segundo a NR 32 - Segurança e Saúde no Trabalho 
em Serviços de Saúde, em relação à vacinação, analisar 
os itens abaixo: 
 
I. A todo trabalhador dos serviços de saúde deve ser 

fornecido, gratuitamente, programa de imunização ativa 
contra tétano, difteria, hepatite B e os estabelecidos no 
PCMSO. 

II. O empregador deve fazer o controle da eficácia da 
vacinação sempre que for recomendado pelo Ministério 
da Saúde e seus órgãos, e providenciar, se necessário, 
seu reforço. 

 
a) Os itens I e II estão corretos. 
b) Somente o item I está correto. 
c) Somente o item II está correto. 
d) Os itens I e II estão incorretos. 
 

47) De acordo com publicações do Ministério da Saúde, a 
Política Nacional de Medicamentos (PNM) tem como 
finalidades principais: 
 
I. Garantir a necessária segurança, a eficácia e a 

qualidade dos medicamentos.  
II. A promoção do uso racional dos medicamentos.  
III. O acesso da população àqueles medicamentos 

considerados essenciais. 
 
Estão CORRETOS: 
 
a) Somente os itens I e II. 
b) Somente os itens I e III. 
c) Somente os itens II e III. 
d) Todos os itens. 
 

48) Consideram-se doenças causadas por anticorpos 
específicos celulares ou teciduais: 
 
I. Miastenia grave. 
II. Síndrome de Goodpasture. 
III. Febre reumática aguda. 
 
Está(ão) CORRETO(S): 
 
a) Somente o item II. 
b) Somente os itens I e II. 
c) Somente os itens I e III. 
d) Todos os itens. 
 
 
49) A anemia é uma síndrome que constitui um problema 
mundial de saúde pública. De acordo com FAILACE, 
sobre a anemia, analisar os itens abaixo: 
 
I. Na anemia aguda, o sinal é apenas hipovolemia. 
II. O hemograma não é fundamental para o diagnóstico. 
III. O VCM (Volume Corpuscular Médio) é uma etapa 

importante para classificar o tipo de anemia. 
 
Está(ão) CORRETO(S): 
 
a) Somente o item III. 
b) Somente os itens I e II.  
c) Somente os itens I e III.  
d) Todos os itens. 
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50) O hemograma avalia os elementos celulares do 
sangue quantitativa e qualitativamente. Sendo que o 
leucograma irá determinar a: 
 
a) Medida do volume dos eritrócitos. 
b) Fração leucocitária viável.  
c) Contagem de plaquetas. 
d) Fração reticulocitária imatura. 
 
 
51) A Síndrome da Imunodeficiência Adquirida (AIDS) é 
uma doença causada pela infecção com o Vírus da 
Imunodeficiência Humana (HIV). Os principais meios de 
aquisição desta infecção são a transmissão sexual, 
transmissão parenteral e a transmissão perinatal, sendo 
também predominante entre usuários de drogas injetáveis 
ilícitas. Com relação às possíveis ações que o HIV pode 
causar no sistema imune humano, analisar os itens abaixo: 
 
I. Após a finalização da transcrição reversa, a ativação 

das células T CD4+ é necessária para a integração do 
DNA viral no genoma da célula hospedeira. 

II. A replicação viral nos tecidos linfoides é muito baixa 
nos estágios iniciais da doença, característica dos 
lentivírus como o HIV. 

III. No início da infecção, uma forte e intensa resposta das 
células T citotóxicas específicas é gerada contra o HIV. 

IV. Reservatórios virais permanentes, principalmente nos 
macrófagos e células T CD4+, são estabelecidos no 
início da infecção e representam um grande obstáculo à 
erradicação do HIV. 

 
Estão CORRETOS: 
 
a) Somente os itens I e II. 
b) Somente os itens I e III. 
c) Somente os itens I, III e IV. 
d) Somente os itens II, III e IV. 
 
 
52) No diagnóstico laboratorial das micoses, qual a 
relação CORRETA entre doença e material coletado? 
 
a) Piedra preta - raspado da córnea. 
b) Candidíase - pelo cortado. 
c) Criptococose - lavados brônquicos e fezes. 
d) Cromomicoses - raspados da lesão, crostas e 

exsudatos. 
 
 
53) Considerando-se as colorações utilizadas na 
microscopia para a detecção de microrganismos em 
amostras clínicas e os possíveis resultados a serem 
observados, numerar a 2ª coluna de acordo com a 1ª e, 
após, assinalar a alternativa que apresenta a sequência 
CORRETA: 
 
(1) Coloração de Gram. 
(2) Coloração de Albert-Laybourn. 
(3) Coloração de Auramina e Rodamina. 
 
(---) Bacilos fluorescentes amarelo-alaranjados. 
(---) Bacilos verdes com grânulos azuis. 
(---) Bacilos corados em rosa. 
 
a) 1 - 2 - 3.  
b) 3 - 2 - 1.  
c) 2 - 3 - 1. 
d) 2 - 1 - 3. 

54) Considerando-se os aspectos macroscópicos do 
exame de urina e suas possíveis causas, numerar a 2ª 
coluna de acordo com a 1ª e, após, assinalar a alternativa 
que apresenta a sequência CORRETA: 
 
(1) Urina espumosa. 
(2) Cor rosa/avermelhada. 
(3) Cor laranja. 
 
(---) Fármacos. 
(---) Sangue. 
(---) Proteinúria. 
 
a) 1 - 2 - 3. 
b) 3 - 2 - 1. 
c) 2 - 1 - 3. 
d) 2 - 3 - 1. 
 

55) Considerando-se a dosagem sérica de proteína C 
reativa, analisar os itens abaixo: 
 
I. A proteína C reativa é uma proteína de fase aguda que 

apresenta papel central na resposta imune inata. 
II. Seus níveis apresentam uma especificidade muito baixa 

e nunca devem ser utilizados como única ferramenta 
diagnóstica em sepse ou em doenças inflamatórias. 

III. Pode ser dosada somente por métodos qualitativos. 
 
Estão CORRETOS: 
 
a) Somente os itens I e II. 
b) Somente os itens I e III. 
c) Somente os itens II e III. 
d) Todos os itens. 
 

56) Considerando-se a dosagem sanguínea de 
hemoglobina glicosilada, marcar C para as afirmativas 
Certas, E para as Erradas e, após, assinalar a alternativa 
que apresenta a sequência CORRETA: 
 
(---) É necessário um jejum de 8 horas. 
(---) Indicada para o monitoramento do controle 

metabólico em pacientes com diabetes melito. 
(---) Requer sangue total com EDTA como material 

biológico. 
 
a) C - E - E. 
b) C - C - E. 
c) E - C - C. 
d) E - E - C. 
 

57) Sobre a dosagem viral do HIV, assinalar a alternativa 
CORRETA: 
 
a) O exame quantifica a concentração de vírus presente 

na urina. 
b) Há três exames comercialmente disponíveis, RT-PCR 

(Real Time PCR), bDNA (Branched chain DNA) e 
NASBA (Nucleic acid sequence based amplification).  

c) Não há fatores que podem estar associados ao 
aumento da carga viral. 

d) A monitorização da carga viral é muito instável para se 
obter evidências precoces de falha ao tratamento. 

 



 
 

 

www.objetivas.com.br  10 
 

58) Assinalar a alternativa que preenche a lacuna abaixo 
CORRETAMENTE:  
 
A dosagem de ______________ no liquor está entre os 
ensaios laboratoriais para diferenciar uma meningite 
bacteriana de uma viral, em que ocorre uma diminuição 
acentuada do nível na primeira condição, enquanto, na 
segunda, se mantém normal. 
 
a) glóbulos brancos 
b) proteínas 
c) linfócitos 
d) glicose 
 

59) O exame do líquido cefalorraquidiano (LCR) é utilizado 
para o diagnóstico de pelo menos quatro das principais 
afecções neurológicas, sendo fundamental saber coletar 
da forma correta. Diante disso, assinalar a alternativa 
CORRETA: 
 
a) A punção ventricular pode ser realizada por qualquer 

profissional da saúde. 
b) O exame citológico não acrescenta resultados ao 

diagnóstico. 
c) O LCR xantocrômico pode estar associado à turvação, 

em certas meningites bacterianas.  
d) Não é necessário se preocupar com hipertensão 

causada por tumores, quando realizado a LCR. 
 

60) Sobre as anemias megaloblásticas, analisar os itens 
abaixo: 
 
I. São caracterizadas por um distúrbio bioquímico que 

envolve a síntese de DNA. 
II. A disponibilidade reduzida de folato e de vitamina B12 

prejudica a síntese da timidina, um dos nucleotídeos 
que compõem o DNA. 

III. Na presença de vitamina B12, ocorre o aumento na 
quantidade de 5-metil-tetraidrofolato, normalizando a 
produção do DNA. 

IV. A falta de síntese de timidina afeta também a síntese 
do RNA. 

 
Estão CORRETOS: 
 
a) Somente os itens I e II. 
b) Somente os itens I e III. 
c) Somente os itens I, III e IV. 
d) Somente os itens II, III e IV. 
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